

这项工伤待遇用人单位应支付

近日,市民李先生致电晚报社区记者反映,他在一项目工地干活时受伤,但因为没签订劳动合同,施工单位至今都没有给予相应的工伤赔偿,希望通过晚报《社区法官》栏目找到解决的办法。

事件回放

李先生说,今年1月底他经人介绍前往一工地干焊接管道的工作,抵达现场后与施工单位简单商议了待遇及工资发放等问题。几天后,他找到施工单位负责人,要求签订劳动合同,但对方却说都是熟人介绍的,而且企业信誉良好,在这里干活的员工都没有签过劳动合同,此后他又多次要求签订劳动合同,可是负责人都以各种理由推脱。2月22日,他在干活途中滑倒,致左腿骨折,当即入院进行了手术,施工单位仅支付了4万元的医疗费用,待出院后他找到负责人要求给予相应的工伤赔偿,但对方

却以没有签订劳动合同为由拒绝赔偿。

双方说法

李先生认为,他曾多次要求施工单位签订劳动合同,但对方却始终拒绝,并非自己不愿签订劳动合同,而现在因为没有劳动合同和工伤保险,无法享受工伤待遇和赔偿,理由应由施工单位进行相应赔偿,如今施工单位迟迟不给赔偿,纯属推脱责任。

施工单位认为,项目中管道焊接的工作找的都是临时工,一直以来都是按口头约定给工人支付工资,并没有签订任何合同,也没有购买工伤保险,所以不能算是工伤,而且李先生自己不慎摔倒只能算是意外伤害,他们已经给李先生支付了医疗费用,不应该再进行赔偿。

律师说法

青海辉律律师事务所池律师认为:首先,需证明双方存在劳动关系。虽然李先

生与施工单位没签订劳动合同,但是只要证明双方存在事实劳动关系,依然可以按照工伤赔偿标准赔偿。事实劳动关系是指无书面合同或无有效书面合同形成的劳动关系以及口头协议达成的劳动关系。

其次,劳动者或用人单位应当依据《工伤保险条例》第十七条的规定,及时向主管部门提出工伤认定申请。同时,双方还需清楚工伤赔偿标准,又称工伤赔偿待遇标准。

用人单位依照本条例规定应当参加工伤保险而未参加的,由劳动保障行政部门责令改正;未参加工伤保险期间用人单位职工发生工伤的,由该用人单位按照本条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。

记者 毓洛

社区法官

个别居民不交水费 物业被迫关阀停水

近日,家住德令哈路145号住户们致电晚报热线反映,小区物业私自关闭小区供水阀门,致使小区停水三天,给大家日常生活造成不便,希望晚报予以关注。

市民反映 住户李女士说,小区水费一直由青海物美物业代收,6月初该物业公司就以个别住户长期拖欠水费为由,将供水阀门关闭,导致小区停水,一停就是好几天。生活用水困难,他们曾多次找相关部门反映,但问题始终没能解决。

记者调查 7月11日中午,记者来到现场看到,小区只有一栋商住两用楼,共48户。一楼是临街铺面,二楼以上是住宅。楼前的铁皮围挡上张贴了一张关于德令哈路145号院停止供水的公告,公告上写明由于145号院241室、251室、322室、362室、461室这五户住户长期不交水费等原因,物业公司从2023年7月5日起对145号院停止供水的内容。部分住户和临街商户告诉记者,平日里他们都按时缴纳水费,也分摊了跑冒滴漏的费用,物业却以停水的方式来催收水费,不仅给大家生活带来诸多不便,生意也受到了影响。

记者从小区物业负责人那里了解到,从2014年8月开始,物业只负责代收代缴145号院住户的水费,代收中他们发现整栋楼总表用水量和住户家中分表用水量每月都相差甚远。多年来物业一直无偿为住户们服务并承担着多出的水费,部分住户不仅不理解还长期拖欠水费,停水催缴实属无奈之举。

物业负责人告诉记者,目前,48户中只有11户更换了智能水表。物业对这11户是按照3.70元/吨的标准收费,即现有的3.42元/吨水费的基础上多收取了0.28元/吨的分摊费。剩余的37户有四五户一直拖欠水费,其他住户还是按照现在的水费标准进行缴费。

负责德令哈路片区的抄表员告诉记者,经核实,145号院从去年10月份至今共欠缴水费54624元,之所以停水是物业公司把后供水管道的阀门关闭了。

部门答复 就此,安泰社区负责人说,针对德令哈路145号院频繁停水问题,是因院内个别住户常年不缴水费,还有个别住户三年用水量仅为6吨,大家怀疑存在偷水问题,社区曾多次出面进行调解,但收效甚微。近日,他们已将问题反映给了相关部门,相关部门会联系物业、业主再次协商。

城东区城乡建设局物业办负责人说,物业公司不能因业主欠缴水费而私自停水,该物业公司并未接管该院,只是代收代缴水费。业主欠费问题,物业负责人可通过法律途径解决。记者 侗臻

民情速递

施工存隐患居民求助热线

7月10日,凤凰山路253号院的居民致电本报热线反映,他们小区门口及小区周边正在进行自来水、排水和暖气管网改造,原计划改造时间为6月9日至7月10日,可是至今没有完工,居民们出行不便,很想知道何时能全面完工。

7月10日下午,记者来到凤凰山路253号院门口看到,小区门口路面已挖开,堆放着大堆的土方,小区通向凤凰山路通道内临时修了一条简易便道供居民通行,便道入口处也已被挖开。居民们说,因没有任何警示标识,晚上回家都要打着手电筒走路,很费劲……

随后记者又来到凤凰山路255号院门口看到,两台挖掘机正在路面上作业,进出小区口只有一个通道,居民在挖掘机下面钻来钻去,看着让人揪心……当日下午,记者将现场采访的情况通过视频、文字的方式反馈到城阳区城乡建设局。

7月11日早上,城阳区城乡建设局工作人员向记者反馈称,根据省、市老旧小区改造计划,正在施工的是城阳区实施的凤凰山路老旧小区区内配套设施建设项目,施工队进场后由于种种原因,导致无作业面,管沟无法开挖,致使项目工期延期。计划项目于7月底前完成地坪浇筑。针对目前施工现场存在的问题,已召开监理例会,安排监理(总监)、施工单位联合进行安全隐患自查整改,要求施工单位于7月14日前完成整改。记者 曙光

小巷扫描



为给居民营造一个干净整洁的生活环境,近日,汽运社区联合相关部门,对辖区内3个小区的13个化粪池和下水道进行了一次全面清理。及时改善了小区的环境,获得了居民们的一致好评。 侗臻 摄

婚前隐瞒重大疾病 另一方可请求撤销婚姻

近日,市民张先生致电晚报热线反映,2019年,经朋友介绍他与现在的妻子李某相识并相爱,两年后登记结婚。婚后不久,妻子经常会因为一点琐事就大发雷霆,起初他并没有在意。可最近一段时间,他发现妻子精神萎靡、食欲不振,甚至经常半夜情绪失控,在家胡言乱语。于是打电话向岳母询问情况,岳母只说,妻子最近工作压力大,睡眠不好,多休息就没事了。上周他收拾衣柜时发现妻子就医的病例,这才知道,原来妻子早在2017年,也就是他们相识的两年前,就曾到过精神病专科医院就诊,当时就被确诊为双相情感障碍。妻子和她家人也从未向自己提及此事。之后,他决定离婚却遭到拒绝。

妻子李某说,结婚后本想着找机会告诉丈夫实情,但父亲和姥姥的相继离世便将此事耽搁至今了。他们夫妻俩一

直相处融洽,有感情基础,丈夫提出离婚她不能接受。

北京(兰台)西宁律师事务所森律师:根据相关规定,一方患有重大疾病的,应当在结婚登记前如实告知另一方;不如实告知的,另一方可以向人民法院请求撤销婚姻。请求撤销婚姻的,应当自知道或者应当知道撤销事由之日起一年内提出。本案中李某婚前未如实告知张先生自己患有双相情感障碍的精神类疾病,所以张先生可以起诉请求撤销婚姻,并有权请求赔偿。建议夫妻双方在婚前可进行医学检查,婚前检查包括(严重遗传性疾病、指定传染病、有关精神病)经婚前医学检查,医疗保健机构会出具婚前医学检查证明。 记者 侗臻

法在身边

大学毕业生 如何缴纳医疗保险?

近日,有市民致电晚报热线询问,孩子今年大学毕业,想知道工作单位是否为试用期员工缴纳医保?灵活就业的情况下如何继续缴纳医保?就此,市医保局工作人员作出详细解答。

●毕业后参加工作单位是否应为试用期员工缴纳医保?

根据《社会保险法》规定,职工应当参加职工基本医疗保险,由用人单位和职工按照国家规定共同缴纳基本医疗保险费。用人单位应当自用工之日起30日内为其职工申请办理医疗保险参保登记,按月到当地医保经办机构办理申报医疗待遇并进行缴费,缴费后即可享受医保待遇。参加职工基本医疗保险是国家对劳动者合法权益的保护,也是用人单位的法定义务,用人单位以处于试用期、“公司小、负担重”等为由不为员工缴纳医保的均属于违法行为,因此毕业生们记得要保护自己的合法权益。

●毕业后灵活就业,应参加哪种医保?

对于毕业后暂未找到满意的工作,选择自由职业或从事其他较为灵活行业的大学生,均可参加职工基本医疗保险,由个人按照规定缴纳职工基本医疗保险费。灵活就业人员参加职工基本医疗保险的,不再缴纳生育保险费用,可以按规定报销生育医疗费用,但不享受生育津贴。同时,也可以选择户籍地或居住证所在地参加城乡居民医保。灵活就业人员在同一时期只能选择参加一种基本医疗保险,不能重复参保。

●毕业后继续深造,是否可在高校所在地参加居民医保?

如果大学生毕业后选择继续深造(接受全日制研究生教育),可以在就读高校或科研院所所在地参加城乡居民基本医疗保险,一般会由所在高校或科研院所统一组织参加或集中办理。大学生毕业后没有参加工作的,也可以继续参加城乡居民医保。

记者 侗臻

一周视听

社会主义核心价值观解读

富强：国之脊梁

富强好比国之脊梁,挺起国家的腰杆,护卫民众的福祉。旧中国积贫积弱,备受列强欺凌,实现国家富强和人民富裕,成为近代以来中华儿女最强烈、最执着的愿望追求。

我们倡导的富强,是人民共同富裕和国家繁荣富强的有机统一,是和平发展与共享共赢的崭新模式。“贫穷不是社会主义”“两极分化也不是社会主义”

”,社会主义的优越性不仅体现在最终能够创造比资本主义更发达的生产力,更体现在让发展成果更多更公平地惠及全体人民。“中国现在不称霸,将来强盛起来也永远不称霸”。我们追求的富强,不崇尚弱肉强食的丛林法则,不认同“国强必霸”的陈旧逻辑,而是希望与世界各国和睦相处、和谐发展,共谋和平、共享和平。

